

日增超12万!

# 美国抗疫不力“正付出惨痛代价”



游行者走过美国纽约布鲁克林大桥，以纪念新冠逝者。

尽管掌握充足到富余的疫苗，美国近来连续几天单日新增确诊病例都超过10万例，6日报告的新增病例超过12万例，刷新美国半年来最高纪录；高传染性变异病毒德尔塔毒株迅速蔓延，更多儿童和青年感染，以至于一些地区的儿童医院病床告急……

美国国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯接受美国媒体采访时承认：这场抗疫战，美国可谓“失败”。

## 抗疫“失败”的代价

在美国广播公司8日播出的《本周》节目中，柯林斯坦言：“我们真的本来不该落到到现在这种地步。从这个角度来看，我们确实做得失败。”

柯林斯认为，美国没能遏制德尔塔毒株蔓延而导致疫情大规模反弹，问题主要出在“争取让所有人都接种疫苗”的工作不够“有效”。

法新社报道，虽然对德尔塔毒株的恐惧推动美国疫苗接种步伐，但仍有数以百万计的民众，尤其是在政治保守派占上风地区的居民，对打疫苗持怀疑态度。

“现在，我们正付出惨痛代价。”柯林斯说。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇也发出警告：一旦扛不住

这波德尔塔毒株攻势，新冠病毒新变种流行几率会增加，而后者“可能比德尔塔更棘手”。

福奇8日在美国全国广播公司电视节目《与新闻界对话》中说，他希望在8月底以前，美国食品和药物管理局能正式批准国内在用的几款新冠疫苗。这些疫苗现阶段获得的是紧急使用授权。

## 数千人急撤离，大片房屋被毁 希腊第二大岛，山火已经失控

希腊第二大岛埃维亚岛的山火8日持续肆虐，数千名居民和游客紧急撤离。

这场山火从3日开始，逐渐失控，蔓延至埃维亚岛多个地区，烧毁大片森林和大量房屋，迫使数十座村庄疏散居民。

美联社报道，山火火光冲天，把天空映成橙色，遮住了太阳，空气中弥漫着令人窒息的粉尘。人们拖着行李箱、抱着宠物、搀扶着年迈的亲属，朝港口走去，准备乘渡轮离开。一名自称安杰卢的居民说：“你能感受到巨大的热量，还有很多烟。太

阳像个红色的球，其他什么也看不到。”现年38岁的孕妇米娜登上一艘救援渡轮后告诉路透社记者：“这就像一部恐怖电影……但这不是电影，而是现实生活。这是我们过去一周所经历的恐怖。”路透社报道，希腊海岸警卫队自3日以来已经从埃维亚岛多地疏散2000多人。

希腊公民保护部副部长尼科斯·哈达利亚斯说，埃维亚岛的大火向南北两个方向蔓延，当前气候条件对直升机灭火尤为不利，飞行员面临能见度低和大气湍流的“巨大危

险”。

希腊最近一周遭遇30多年来最严重的热浪，部分地区气温一度飙升至45摄氏度，全国发生多起火情。大火使希腊的应对能力达到极限，政府向多国求助，20多个国家响应。

希腊消防部门8日说，570多名消防员和大约90辆车、4架直升机和3架飞机正在埃维亚岛灭火，其中包括大约110名罗马尼亚消防员和100名乌克兰消防员。由于高温和大风天气继续，希腊大火可能将持续一段时间。

据新华社

## 打疫苗、戴口罩遭政治化

尽管公共卫生专家一再敦促政府和民众加快疫苗接种，在保守派政治势力的“怂恿”下，部分民众对以“口罩令”为主的防疫措施的抵制却在加强。

柯林斯警告，由于药管局还未批准新冠疫苗适用于12岁以下儿童，秋季开学后，数百万儿童将重回课堂，如果不要求他们戴口罩，病毒将“传播更广”，“可能导致校园内暴发疫情，孩子们又得回到远程教学模式，我们要避免这一情况”。

美国疾病控制和预防中心8日在社交媒体上提醒公众：无症状的儿童感染者也有传播病毒的可能性，“两岁以上儿童在教室等室内公共场所应该戴口罩”。美国教育部长米格尔·卡多纳当天也在电视节目中提出同样建议，并呼吁“教育界领袖要起带头作用”。

然而，部分政客却在“拉后腿”。保守派共和党人大本营之一佛罗里达州是美国这一波疫情的“震中”，7日报告新增确诊病例将近2.4万例，刷新疫情暴发以来该州最高纪录，但疫苗接种率落后于不少州。共和党籍州长罗恩·德桑蒂斯近日下令，禁止州内学校出台强制学生在课堂戴口罩的措施。

这一行政令引发极大争

议，部分学区管理层表示准备抗命。不过，仍有部分家长支持德桑蒂斯。

不少医护人员也对部分民众坚持不打疫苗的现象感到“崩溃”。美国商业内幕网站报道，在佛州南部，一些抗疫一线医生“耗费宝贵时间和那些坚信不打疫苗是正确选择的病患争辩”，辩到“气恼乃至愤怒”的地步；也有些人病倒后才请求接种疫苗，“最惨的是那些进了重症监护室的人，但显然已经太迟了”。

佛州南部的医师保罗·施瓦茨还发现，有些人对新冠疫情的严重性始终不以为然。他的一位朋友认定自己“感染新冠的几率相对小，死于新冠的几率极小”。

施瓦茨这样回应对方：“这叫孤注一掷。如果这一局赌输了，你可能会死。”

身为国家高级卫生官员，柯林斯认为美国国内关于疫苗和口罩的争论已被政治化，对现状也深觉“心累”。“(打疫苗或戴口罩)不是政治宣言，也没有侵犯自由，而是能救命的医学手段。”

美国佛州心血管病专家史蒂夫·凯塞尔说，关于疫苗的各种阴谋论广泛流传，阻碍了佛州推广防疫措施，他斥之为“迷信”。“如果我们还坚持迷信思想，我们还在靠水蛭和巫医给人治病。”据新华社



8月9日，志愿者在希腊埃维亚岛灭火